



鸡东名优特产品线上线下热销

□张明新 朱兴明 本报记者 孙伟民

鸡东大米、紫苏籽油和松茸酒等来自鸡东县的20余种产品,以其特色鲜明、包装精美、品质过硬成为“耀眼之星”,吸引了众多客商的目光。



产品展示。高巍 叶阔 本报记者 孙伟民摄

紫苏产品现场卖

在前不久的一场展销会上,黑龙江珍爱生物科技有限公司副总经理方丽娟不停地向问询的客商介绍自家的产品,一时间成了“大忙人儿”。

黑龙江珍爱生物科技有限公司是华狐生物科技(中国)有限公司旗下的全资子公司,于2017年在鸡东县注册成立,是一家外贸出口型企业。

方丽娟告诉记者,目前,珍爱公司在鸡东县建立紫苏有机种植基地4.6万亩,自行种植有机植物原料,并已取得有机认证。公司年生产紫苏精炼油1500吨、紫苏蛋白粉500吨、紫苏低聚肽250吨。主要品种有紫苏籽油、紫苏蛋白粉、紫苏小分子低聚肽,同时推出由紫苏小分子低聚肽和紫苏籽油为主要原料且富含丰富的ω-3、精氨酸、蛋白质等成分系列终端产品。

今年,珍爱公司还与省农投集团达成合作种植工业大麻意向,立足“三全、三链”思路,把紫苏和大豆及汉麻这3个在我省有代表性的农作物通过生物技术进行开发利用,把产业做大,在“新农业”、“大健康”领域占有一席之地。

鸡东大米也备受青睐。

哈尔滨市民张先生拿起一箱产自鸡东县华冠米业的“禾稻夫”牌大米对公司总经理王万峰称赞道:“这个品牌的大米我吃过,味道、口感都特别好!”

王万峰告诉记者,华冠米业的产品受到消费者欢迎。这次他们带来的产品是企业明星产品“禾稻夫”和“福冠原”两个品牌的优质大米。

鸡东县华冠米业有限公司成立于2016年2月,拥有国内先进的大米加工生产线,具有有机大米认证资质,是集水稻种植、大米加工、销售于一体的精加工企业。王万峰告诉记者,华冠米业依托清澈无污染穆棱河水灌溉,肥沃黑土地滋养,北纬45度充足日光,空气清新等得天独厚的自然地理环境优势,产出东北优质大米。

近年来,华冠米业以优质稻谷种植基地为依托,以打造中国最优质大米为目标,采取“农户+合作社+市场”的订单农业模式,立足于营养型水稻种植。发展绿色有机水稻种植面积达3万余亩,与20多个基地签订订单协议,拉动了全县农业经济向优质高效发展。公司生产的“禾稻夫”、“福冠原”牌系列大米,目前已跻身于同类产品前列。

王万峰说,“福冠原”牌有机香米和“禾稻夫”大米在国家商标局注册,并通过国家质量认证中心检验,获得有机食品认证。他们采取线上与线下相结合的营销模式,线上在淘宝网1号店、美菜网、迪泰尔商城等多家网站销售;线下通过设在北京、上海、杭州、重庆、贵阳、郑州、昆明等40多处大中型城市的代理商、加盟商,建立旗舰店、体验店销售。无论是线上还是线下,销售量一直稳中有升。

鸡东大米销得快

刺五加药品受青睐

黑龙江新医圣制药有限责任公司生产的、具有益气健脾、补肾安神、促进睡眠作用的刺五加浸膏也非常引人瞩目。

新医圣制药工作人员杨丽向客户介绍说,他们公司生产的刺五加浸膏是以野生刺五加茎为原料熬制浓缩而成的黑褐色稠膏状物,气香,味微苦涩,用于治疗肾阳虚、体虚乏力、食欲不振、腰膝痛、失眠多梦等症状,对于促进睡眠有很大的作用。

新医圣制药前身为国营鸡东制药厂,是一家集种植、研发、生产和销售于一体的现代化高新技术企业。经过多年的发展,现拥有以“刺五加浸膏”、“宁神灵颗粒”、“复方苦木胶囊”等为代表的20余种国药准字产品。按公司现有条件可年生产片剂2亿片、胶囊5000万粒、颗粒5000万袋。去年7月,该公司被评为“黑龙江省省专精特新中小企业”,去年11月,该公司通过“国家级高新技术企业”复审,荣获国家优秀科技成果奖等,并被列入国家“中药保护品种”。

杨丽还着重向参观、咨询者介绍了该公司的产品益脑宁片。据她说,益脑宁片由15味中草药配制而成,具有益气补肾、活血通脉的作用,用于动脉硬化症的预防和治疗,并可双向调节血压。目前,全国仅有3家企业能生产此种药品,仅有新医圣制药在生产中。

松茸老酒获点赞

一位外国客商在品尝了黑龙江省明珠松茸酒业有限公司的松茸酒之后,竖起大拇指连连“点赞”。随后他带着同行的两位朋友再次前来品尝,并指着一款“大师陈酿”松茸酒对翻译说:“这个酒非常好,闻着醇香,喝着口感细腻,回味绵长。”

明珠松茸酒业的前身是鸡东县有着百年历史的刘家烧锅,他们从一个普通的小酒坊历经百年逐步发展成中小型企业。

明珠松茸酒业销售经理杨金艳介绍,鸡东独特的含有丰富矿物质的寒地冰泉和腐殖黑土孕育的优质高粱经过传统酿造工艺和现代化的烘焙技术,精制出的“低醉冰泉养生型子畅松茸白酒”,不仅具有优质白酒特征,更具有松茸神奇的功效。

杨金艳说,为了把鸡东好山好水酿造出的好酒推广出去,明珠松茸酒业准备了一个多月的时间,特意选出了以“VIP2号”为代表的四款产品,让更多的消费者认识鸡东,了解鸡东的松茸酒。

虎林开展三地远程异地评标

本报讯(于晓霞 贾林波 记者孙伟民)近日,虎林市农村供水保障工程创新采用“一主两副”新模式,顺利完成项目开标评审。这是在全面推广远程异地评标成功经验基础上,在省内内的首场“三地远程异地评标”,为虎林市招投标领域优化营商环境探索了新的途径。

该项目由鸡西市公共资源交易中心作为评审主场,省及哈尔滨市交易中心作为副场。评审专家分处三地,借助远程异地评标系统,全程“云上”实时互动。画面同步在线直播,网络监督全程跟进,行业监管部门可以对其开评标项目实施全程视频在线监控,实现全程留痕,可回查、可追溯,有利于集中监管、过程监督、预警纠错等,也可以事后从大数据中心调取开评标监控信息,提高了监管效率。

据虎林市发改局工作人员介绍,远程异地评标是为了解决本级评标专家资源不足的问题。这次,虎林市农村供水保障工程的远程异地评标,开全省先河。

密山有了创意设计展馆



活动现场。孙云阁 本报记者 孙伟民摄

本报讯(孙云阁 记者孙伟民)近日,密山市非物质文化遗产宣传展示活动暨密山市创意设计展馆开馆仪式举行。

活动上,密山评剧、东北大鼓、七里嘎山挖棒槌跑山民俗、兴凯湖大白鱼加工制作技艺等非物质文化遗产项目被授牌,并宣读了密山非遗保护倡议书。密山市非物质文化遗产具有丰富性和多样性,截至目前,该市非物质文化遗产列入省级名录的3项,列入市级的18项,县级的32项。

除了传统的非遗项目展示,此次活动还展示了密山市创意设计的成果,有依托四大摇篮元素设计的坦克、飞机模型,有依托七大A级景区设计的冰箱贴、拼图、小夜灯等。

鸡冠区送粽子暖人心

本报讯(郭金民 记者孙伟民)日前,鸡冠区开展送粽子主题活动。在鸡西火车站前广场,来自鸡冠区31个社区、机关代表队和新就业群体的175名党员干部、志愿者分工合作,不到一上午的时间,就包完了10000个爱心粽子。

随后,鸡冠区新业态新就业群体代表将这些粽子礼包送到该区1000名孤寡老人、残疾人、留守儿童家中,给他们送上祝福。

当天,活动还在鸡冠区21个社区设置分会场,社区党员干部包粽子,并组织专职网格员送至辖区特殊群体家中,累计每个社区再送出粽子礼包500份。

虎林“创城”氛围浓



群众文化丰富多彩。

□文/摄 于晓霞 周芳媛
本报记者 孙伟民

“先塑文明人、再创文明城”始终是虎林创建文明城市坚持的信条。今年以来,虎林市全力构建文明向上新氛围,打牢文明城市创建的地基。

“文明城市创建氛围越来越浓了,小区里每天都能听到创建文明城市的宣传

广播!”家住虎林市鼎泰华城小区的业主冯大哥对记者说。

今年,虎林市采取群众喜闻乐见方式,自创了《虎林市“文明城市”挖呀挖童谣》《小区文明秩序倡议快板》等音频,群众在耳濡目染之中吸收创城带来的精神养分。

虎林市还大力推进文明社区、文明小区建设,围绕垃圾分类、文明城市创建开

展文明知识宣传15次、文明礼仪讲座2次,多措并举提升文明城市创建群众知晓率、参与率、支持率。

为激活文明城市创建“神经元”,虎林市开设了“全市创城监督”微信群。群内成员包含市级领导、创城各责任单位负责人以及全市文明监督员等共计324人,采用“监督员反映问题+责任单位认领整改+创城办调度+市领导监督”工作模式,高效推进解决创建文明城市工作中的难点、堵点、痛点。自成立以来,共解决文明城市创建有关问题2300余件,市民参与18400余人次。

文明人的塑造,更需要文艺的熏陶。“大家表情一定要到位,要把咱们农民丰收的欢乐劲儿表现出来……”日前,在虎林市文化馆的舞蹈练习厅里,喜洋洋舞蹈队的十几名舞蹈爱好者正在教师指导下,练习舞蹈《丰收乐》,为即将开幕的“美丽家园 幸福生活”社区文化艺术节做准备。

目前,虎林市文化馆拥有舞蹈、美术、器乐、书法等七个艺术门类教师共23名,组建群众艺术团体50余个。

虎林市还组建了“结对子、种文化”文化惠民服务队,培训骨干4000余人次,文化惠民活动深入社区、学校等演出辅导180余次,参与活动人数达到3.5万人次。此外,虎林还推出“珍宝岛之夏”群众文化大舞台、“绿野放歌”送戏下乡巡演等四项载体活动,走出了“接地气、惠民生、走出去、请进来”的群众文化发展之路,让百姓在丰富的文化生活中感受幸福、收获快乐,积极参与到文明城市创建中。

NEWS 新闻集萃

2.8亿元制药项目落户虎林

本报讯(胡宜修 叶金鑫 记者孙伟民)日前,虎林市与山东哈邑中药材有限公司签订协议。根据协议,后者将在虎林投资2.8亿元建设药品生产加工项目。

项目包括中药固体、化药固体、口服液、医疗器械、外用药等8个生产车间,新上20条符合GMP要求的生产线。项目建成投产后,年可完成销售额5亿元,利税1亿元。

目前,哈邑中药材公司配套有3个药品生产基地,拥有药品品种60个,包括抗妇科炎症凝胶、抗口腔溃疡凝胶、金银花凝胶等医疗器械品种,刺五加片、复方羊角片、维C银翘片、安宫牛黄、小柴胡颗粒等中药品种,开塞露、硝酸咪康唑等外用药品。最近几年,该公司陆续转移至虎林,转移后年产值达到3亿元。

鸡东签约1.2亿新能源钢混塔架项目

本报讯(张明新 记者孙伟民)日前,鸡东县与北京天杉高科风电科技有限公司签订投资协议,后者将投资1.2亿元,在鸡东建设新能源钢混塔架项目。至此,鸡东县今年共签约6个重点项目,签约总额117.9亿元。

北京天杉高科新能源钢混塔架项目建成达产后,可年产100万千瓦风电钢混塔架设备,预计年销售总额约6亿元,年纳税总额约3000万元以上,解决就业200人。另外5个项目包括:博骏100MW风力发电项目,投资5.3亿元;博晨200MW风力发电项目,投资11.3亿元;博祥200MW风力发电项目,投资12.1亿元;永和120万千瓦抽水蓄能电站项目,投资80亿元;200MW分布式光伏新能源建设项目,该项目由上海源烨新能源有限公司投资建设,投资8亿元,今年5月开工建设。

国家教育数字化转型培训班密山开班

本报讯(万斯苹 记者孙伟民)日前,国家教育数字化转型暨“网络学习空间人人通”专项培训班在密山市开班。

本次培训为期3天,来自我省及河北、吉林的165位骨干教师参加。培训采取专家讲座、案例引领、课堂观摩和交流互动的方式,围绕教师应用网络学习空间及国家中小学智慧教育平台优质数字资源实现备课授课、作业设计、综合素质评价、家校互动、网络研修、课后辅导等活动展开。他们还深度探讨教育数字化转型背景下教师如何开辟网络学习空间创新应用路径和搭建学习共同体平台。

近年来,密山市教育信息化进入快速发展时期,该市蓝天实验学校被确定为全国中小学、骨干教师“网络学习空间人人通”专项培训基地,并连续两年举办全国中小学校长、骨干教师“网络学习空间人人通”培训,并入选国家级“网络学习空间人人通”培训试点校。该市蓝天实验学校、实验小学、第二中学、实验中学先后被教育部确定为国家级网络学习空间应用普及活动优秀学校。

直播电商节虎林专场举行

本报讯(于晓霞 姜文逸 记者孙伟民)近日,以“名县优品”为主题的县域直播电商节虎林专场直播活动启动。在10个多小时的直播带货中,虎林名优特产品共售出10889单,销售额超197万元。

在“名县优品”县域直播电商节虎林专场对接会上,虎林市邀请了鸡西域内100家企业及优质电商达人、多家电商平台,共同参与此次活动。

在直播带货环节,虎林电商主播们通过互动抽奖、秒杀、限时抢购等优惠措施吸引消费者。虎林市以完达山酒业、神顶峰黑蜂产品有限公司、森之源天然食品有限公司等为代表的数十家企业,共推出近百款名优特产品。

密山校园“艺”彩纷呈



郭跃杰 本报记者 孙伟民摄

本报讯(薛萍 记者孙伟民)日前,由密山市教育局主办的“五育融合促成长,艺彩纷呈向未来”密山市第十二届中小学生校园艺术节举行。

本届艺术节分为书画作品展和文艺展演,各校师生的绘画、书法、泥塑、摄影、剪纸、砂岩画等作品以展板的形式在密山市体育馆展出,文艺展演分为器乐类、声乐类、舞蹈类(城镇组、乡镇组)、综合类(城镇组、乡镇组)。

展演在器乐合奏《北京喜讯传边寨》中拉开帷幕,全市48所学校2000余名师生演出了70余个精彩节目。最后,经过评审组评选,实验小学的器乐合奏《北京喜讯传边寨》获得器乐类一等奖,实验中学的合唱《当春风采敲门》等节目获得声乐类一等奖,第四中学的诗朗诵《党的光辉百年》等节目获得城镇组综合类一等奖,连珠山小学的戏曲演唱《京》彩传唱,红心向党》等节目获得乡镇组综合类一等奖,实验幼儿园的舞蹈《我心中的红》等节目获得城镇组舞蹈类一等奖,八五七学校的舞蹈《华夏少年》等节目获得乡镇组舞蹈类一等奖。